
Prefeitura Municipal de Itupeva

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES
1 - A duração das Provas Objetiva e Discursiva será de 5 (cinco) horas, já incluído o tempo de preenchimento do Cartão de 

Respostas e o preenchimento das Folhas de Resposta da Prova Discursiva. 
2 - O candidato que, na primeira hora de prova, se ausentar da sala e a ela não retornar, será eliminado. 
3 - Os 3 (três) últimos candidatos a terminar a prova deverão permanecer na sala até que todos tenham finalizado suas 

provas e somente poderão sair juntos do recinto, após aposição em ata de suas respectivas assinaturas. 
4 - O candidato NÃO poderá levar o seu Caderno de Questões (Provas Objetivas e Discursivas) e NÃO poderá copiar o 

gabarito (assinalamentos).  As imagens do seu Cartão de Respostas e da Folha de Resposta da Prova Discursiva serão 
disponibilizadas na página do concurso em www.funrio.org.br na data prevista no cronograma. 

INSTRUÇÕES - PROVA OBJETIVA/DISCURSIVA
1 - Confira atentamente se este Caderno de Questões (Prova), que contém 55 (cinquenta e cinco) questões objetivas e 

3 (três) questões discursivas, está completo.
2 - Cada questão da Prova Objetiva conterá 5 (cinco) opções e somente uma correta.
3 - Confira se os seus dados pessoais, o cargo escolhido, indicados no cartão de respostas, estão corretos. Se notar 

qualquer divergência, notifique imediatamente ao Fiscal de Sala ou ao Chefe de Local. Terminada a conferência, você 
deverá assinar o cartão de respostas no espaço apropriado.

4 - Confira atentamente se o cargo e o número do caderno que estão no Caderno de Questões (Prova) é o mesmo do que 
consta em seu cartão de respostas e na etiqueta com seus dados colada na mesa/cadeira onde foi designado para 
sentar. Se notar qualquer divergência, notifique imediatamente ao Fiscal de Sala ou ao Chefe de Local.

5 - Após conferir os dados da filipeta da Folha de Resposta (primeira folha) da prova discursiva, destaque-a e guarde 
consigo. Não assine na Folha de Resposta ou faça qualquer tipo de marcação, se for constatada a tentativa de identificar 
a folha de resposta, esta não será corrigida sendo zerada a nota e o candidato eliminado do certame.

6 - Cuide de seu Cartão de Respostas e das Folhas de Respostas da prova Discursiva. Eles não podem ser rasurados, 
amassados, dobrados nem manchados.

7 - Se você marcar mais de uma alternativa, sua resposta será considerada errada mesmo que uma das alternativas 
indicadas seja a correta.

8 - O fiscal de sala não poderá prestar qualquer esclarecimento sobre o conteúdo da prova.  Caso discorde de qualquer 
questão o candidato deverá entrar com recurso administrativo contra as questões na data prevista no cronograma.

9 - Os documentos para a Avaliação de Títulos devem ser entregues, ao final de sua prova, em local pré-definido e 
identificado, no local de prova.

AGENDA
e 27/11/2016, Provas Objetivas / Provas Discursivas / Entrega de Títulos. 
e 29/11/2016, Divulgação dos Exemplares dos Cadernos de Questões (Provas) das Provas Objetivas.
e 29/11/2016, Divulgação dos Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas.
e 01/12/2016, Disponibilização das Imagens dos Cartões Respostas das Provas Objetivas.
e 01/12/2016, Disponibilização das Imagens das Folhas de Respostas.
e 01/12 e 02/12/2016, Interposição de Recursos contra as questões das Provas Objetivas.
e 12/12/2016, Divulgação dos Gabaritos Definitivos das Provas Objetivas.
e 13/12/2016, Relação Final de Notas das Provas Objetivas.
e 13/12 e/ou 14/12/2016, Relação dos Candidatos que terão a Prova Discursiva corrigida e os títulos analisados.
e 21/12 a 22/12/2016, Interposição de Recursos contra a Relação Preliminar das Notas das Provas Práticas
e 22/12/2016, Relação Preliminar das Notas das Provas Discursivas e da Avaliação de Títulos
e 03/01 à 04/01/2017, Interposição de Recursos contra a Relação Preliminar das Notas das Provas Discursivas e da Avaliação de Títulos
e 10/01/2017, Resultado dos Recursos contra a Relação Preliminar das Notas das Provas Discursivas e da Avaliação de Títulos
e 11/01/2017, Resultado Final do Concurso
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LÍNGUA PORTUGUESA

QUESTÃO 1
A manchete principal do jornal O Globo de 19/10/2016 
mostrava o seguinte:

Reforma só aliviará estados se incluir juízes e deputados

Uma outra maneira de reescrever essa frase, mantendo o 
seu sentido original é:

(A) Só reforma aliviará estados se incluir juízes e deputados.
(B) Reforma aliviará só estados se incluir juízes e deputados.
(C) Reforma aliviará estados só se incluir juízes e 

deputados.
(D) Reforma aliviará estados se incluir só juízes e deputados.
(E) Reforma aliviará estados se incluir juízes e só deputados.

QUESTÃO 2
No mesmo jornal aparecia a seguinte notícia:

O Congresso aprovou a liberação de R$702 milhões para 
destravar repasses de verbas a universidades e renovar 1,5 
milhão de contratos do Fies.

O segmento sublinhado pode ser adequadamente reescrito, 
mantendo-se o paralelismo estrutural da seguinte forma:

(A) para que se destrave repasses de verbas a universidades 
e que se renove 1,5 milhão de contratos do Fies.

(B) para que se destravem repasses de verbas a universidades 
e que se renove 1,5 milhão de contratos do Fies.

(C) para o destravamento de repasses de verbas a 
universidades e que se renovem 1,5 milhão de 
contratos do Fies.

(D) para que se destravem repasses de verbas a universidades 
e para a renovação de 1,5 milhão de contratos do Fies.

(E) para o destrave de repasses de verbas a universidades 
e que se renovem 1,5 milhão de contratos do Fies.

QUESTÃO 3
Nas duas frases citadas nas questões anteriores há a presença 
das seguintes formas verbais: incluir – destravar – renovar.
Sobre essas três formas, a seguinte afirmação está correta:

(A) as três formas correspondem ao infinitivo.
(B) as três formas pertencem a tempos verbais diferentes.
(C) só as duas últimas formas correspondem ao infinitivo.
(D) só a primeira forma corresponde ao infinitivo.
(E) as três formas correspondem ao futuro do subjuntivo.

QUESTÃO 4
Um texto publicitário do lançamento de um novo carro diz 
o seguinte:

NEW ELANTRA é mais do que completamente novo. É 
revolucionário na tecnologia, no design, no conforto e na 
estrutura super steel.

O texto incentiva a compra do automóvel a partir:

(A) da comparação com os demais automóveis do mercado.
(B) da tecnologia revolucionária do design.
(C) da segurança e baixo preço do automóvel.
(D) do conforto proporcionado pela estrutura super steel.
(E) da elegância a partir de novos padrões.

QUESTÃO 5
A relação entre novo / revolucionário no texto da 
propaganda do automóvel é de:

(A) oposição.
(B) intensificação.
(C) retificação.
(D) adição.
(E) explicação.

QUESTÃO 6
Abaixo estão cinco segmentos de notícias jornalísticas. O 
segmento que traz exemplo de linguagem coloquial é:

(A) Flamengo, que teve pontos suspensos, tem até hoje 
para se manifestar no STJD.

(B) Teto dos gastos é  legislação econômica mais importante 
desde o Plano Real.

(C) Moradores de Mossul estão sendo usados como 
escudos pelo Estado Islâmico.

(D) Os candidatos a prefeito do Rio fizeram ontem à noite 
o debate mais agressivo da campanha.

(E) De hoje a sábado, o Veste Rio reunirá, na Marina da 
Glória, grandes marcas de olho em novos negócios.

QUESTÃO 7
Abaixo está uma imagem copiada de um site da Internet:

 

A manchete adequada a essa imagem é:

(A) Vírus atacam computadores e celulares.
(B) Descargas elétricas podem causar morte de usuários.
(C) A Internet pode ser fonte de graves ofensas.
(D) Os computadores não estão livres da pirataria.
(E) As leis ainda não chegaram à Internet.
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QUESTÃO 8
Observe a charge a seguir:

O humor da charge se fundamenta:

(A) no fato de descobrir-se uma barata num posto de gasolina.
(B) no aspecto arrogante do frentista.
(C) na forma coloquial da fala do motorista.
(D) no duplo sentido contido na faixa.
(E) na ambiguidade da fala do frentista.

QUESTÃO 9
Leia o texto a seguir, retirado do livro Histórias, lendas e 
curiosidades da gastronomia, de Roberta Malta Saldanha:

          Muita gente confunde coalhada com iogurte. A diferença 
entre eles é sutil, a não ser por um detalhe técnico: a coalhada 
resulta do leite coagulado espontaneamente em casa. 
Iogurte é o termo empregado para a versão industrializada.

Nesse segmento há um conjunto de conectivos; entre os 
indicados abaixo, aquele que tem seu sentido erradamente 
identificado é:

(A) com / companhia.
(B) entre / lugar.
(C) a não ser / exclusão.
(D) em / tempo.
(E) para / finalidade.

QUESTÃO 10
“Muita gente confunde coalhada com iogurte. A diferença 
entre eles é sutil, a não ser por um detalhe técnico: a coalhada 
resulta do leite coagulado espontaneamente em casa. 
Iogurte é o termo empregado para a versão industrializada”.

O conectivo que pode substituir adequadamente o ponto 
colocado após o vocábulo casa é:

(A) contudo.
(B) à medida que.
(C) conforme.
(D) porém.
(E) enquanto.

TEXTO
 Quando o chá veio da China, também vieram as 
pequenas xícaras de porcelana sem cabo que os chineses 
usavam. Os artesãos europeus se esforçavam para 
fazer xícaras parecidas, mas essas não tinham a mesma 
resistência ao calor. Quando se adicionava água quente, 
elas estouravam. Certo dia descobriu-se que, colocando 
leite frio primeiro na xícara e depois a água, a xícara resistia. 
Nascia, assim, o costume inglês de tomar chá com leite. 
(Roberta Malta Saldanha, Histórias, lendas e curiosidades 
da gastronomia).

QUESTÃO 11
“Quando o chá veio da China, também vieram as 
pequenas xícaras”; as formas verbais abaixo que repetem 
corretamente as mesmas pessoas e tempos das palavras 
sublinhadas são:

(A) estive / estiveram.
(B) interviu / interviram.
(C) deteu / deteram.
(D) depôs / depuseram.
(E) fui / foram.

QUESTÃO 12
“Quando o chá veio da China, também vieram as pequenas 
xícaras de porcelana sem cabo que os chineses usavam. 
Os artesãos europeus se esforçavam para fazer xícaras 
parecidas, mas essas não tinham a mesma resistência ao 
calor. Quando se adicionava água quente, elas estouravam. 
Certo dia descobriu-se que, colocando leite frio primeiro na 
xícara e depois a água, a xícara resistia. Nascia, assim, o 
costume inglês de tomar chá com leite”.

O termo sublinhado no texto que NÃO se refere a um termo 
anterior é:

(A) que.
(B) xícaras.
(C) essas.
(D) mesma.
(E) água.

QUESTÃO 13
Sobre os componentes desse segmento de texto, a 
afirmativa correta é:

(A) no termo xícaras de porcelana, a preposição de tem 
valor de origem.

(B) a forma verbal usavam indica uma ação única no 
passado distante.

(C) a forma verbal colocando equivale a caso se colocasse.
(D) o termo primeiro funciona como numeral ordinal.
(E) o termo assim indica uma explicação.
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QUESTÃO 14
A finalidade essencial desse texto é:

(A) mostrar a superioridade oriental em alguns espaços 
industriais.

(B) ensinar como tomar chá sem a quebra da xícara.
(C) indicar a origem do chá e o motivo de sua popularidade.
(D) informar sobre a utilização da cerâmica no Oriente.
(E) justificar a existência de um hábito entre os ingleses.

QUESTÃO 15
O verbo do texto que não tem sujeito posposto é:

(A) veio.
(B) vieram.
(C) se adicionava.
(D) descobriu-se.
(E) nascia.

RACIOCÍNIO LÓGICO

QUESTÃO 16
Observe a sequência: 19, 22, 41, 63, 104, ... O próximo 
termo é:

(A) 164.
(B) 165.
(C) 166.
(D) 167.
(E) 168.

QUESTÃO 17
Se NÃO é verdade que “Todo dia de trabalho é dia de 
sufoco”, avalie se as afirmativas a seguir são falsas (F) ou 
verdadeiras (V):

 Nenhum dia de trabalho é dia de sufoco.
 Nenhum dia de sufoco é dia de trabalho.
 Ao menos um dia de trabalho não é dia de sufoco.

As afirmativas são respectivamente:

(A) F, F e F.
(B) F, F e V.
(C) F, V e F.
(D) V, V e V.
(E) V, V e F.

QUESTÃO 18
Uma urna contém bolas numeradas sequencialmente de 34 
a 126 (ou seja, 34, 35, 36, ... 126). Assim, essa urna contém 
a seguinte quantidade de bolas:

(A) 82.
(B) 92.
(C) 93.
(D) 98.
(E) 102.

QUESTÃO 19
Emerson tentou dividir sua coleção de miniaturas para seus 
três netos de modo proporcional à idade de cada um. As 
idades dos três netos são: 4, 4 e 6. Ao fazer essa tentativa, 
Emerson notou que sobraria uma miniatura. Assim, a 
coleção de Emerson pode ter a seguinte quantidade de 
miniaturas:

(A) 99.
(B) 100.
(C) 101.
(D) 102.
(E) 103.

QUESTÃO 20
A urna I contém 10 bolas amarelas e 20 bolas brancas; 
a urna II contém 10 bolas amarelas e 9 bolas brancas. 
Inicialmente, uma bola será sorteada da urna I e misturada 
às da urna II. Em seguida, uma bola será sorteada da urna 
II. A probabilidade de que essa bola sorteada da urna II seja 
amarela é aproximadamente igual a:

(A) 48%.
(B) 52%.
(C) 64%.
(D) 68%.
(E) 70%.

QUESTÃO 21
Sempre que vai às compras, Maria toma um sorvete. 
Sempre que toma um sorvete, Maria toma um suco. 
Sempre que toma um suco, Maria come um pastel. Se hoje 
Maria não foi às compras, avalie se as afirmativas a seguir 
são falsas (F) ou verdadeiras (V):

 Maria não tomou um sorvete.
 Maria não tomou um suco.
 Maria não comeu um pastel.

As afirmativas são respectivamente:

(A) V, V e V.
(B) F, V e V.
(C) V, F e V.
(D) V, V e F.
(E) F, F e F.
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QUESTÃO 22
Um anagrama de uma palavra é uma reordenação de suas 
letras. Por exemplo, LATA e AALT são anagramas da palavra 
TALA. Contando a própria palavra como um anagrama, a 
palavra TALA tem a seguinte quantidade de anagramas:

(A) 6.
(B) 8.
(C) 12.
(D) 16.
(E) 24.

QUESTÃO 23
No quadro a seguir, em cada linha o terceiro e o quarto 
número foram obtidos dos dois primeiros a partir de uma 
mesma regra. 

5 3 2 15
7 2 5 14
9 1 8 9

10 3 ? ?

Assim, se somarmos as duas interrogações da quarta linha 
obtemos:

(A) 18.
(B) 21.
(C) 29.
(D) 32.
(E) 37.

QUESTÃO 24
A média das idades de cinco amigos que estão reunidos num 
restaurante é 20,2. Se um amigo que tem 19 anos se juntar 
ao grupo, a nova média das idades passa a ser igual a:

(A) 20,0.
(B) 20,1.
(C) 20,15.
(D) 20,25.
(E) 20,3.

QUESTÃO 25
Adriano é mais alto do que Bernardo. Edson é mais baixo do 
que Adriano mas é mais alto do que Carlos. Carlos é mais 
alto do que Durval, mas é mais baixo do que Bernardo. Dos 
cinco, o mais alto é:

(A) Adriano.
(B) Bernardo.
(C) Carlos.
(D) Durval.
(E) Edson.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 26
Um capital de R$ 12.000,00 aplicado pelo prazo de 45 dias 
a uma taxa de juros simples de 2,5 a.m. renderá juros no 
valor de R$:

(A) 300,00.
(B) 450,00.
(C) 360,00.
(D) 420,00.
(E) 400,00.

QUESTÃO 27
O valor de 7.000,00 aplicado a uma taxa de juros simples de 
2,5% rendeu juros de R$ 700,00. O período desta aplicação 
foi de:

 (A)  3 meses.
 (B)  5 meses.
 (C)  6 meses.
 (D)  4 meses.
 (E)  2 meses.

QUESTÃO 28
O investimento necessário para produzir um montante de 
R$ 27.000,00 daqui a 3 meses a uma taxa de juros simples 
de 20% é de R$:

(A) 7.500,00
(B) 7.000,00
(C) 7.300,00
(D) 7.200,00
(E) 8.100,00

QUESTÃO 29
O valor de um capital que se transformou em R$ 23.000,00 
pelo período de 2 anos a uma taxa de juros compostos de 
10%a.a. é de R$ 

(A) 19.166,66
(B) 18.699,18
(C) 19.008,26
(D) 20.909,09
(E) 18.548,38

QUESTÃO 30
Conta patrimonial que NÃO é retificadora:

(A) Ações em tesouraria.
(B) Provisão para devedores duvidosos.
(C) Duplicatas descontadas.
(D) Capital a integralizar.
(E) Receitas antecipadas.



ANALISTA DE PLANEJAMENTO E GESTÃO                                                                                       GABARITO 1    

7

QUESTÃO 31
Observe as contas a seguir:

1 – Caixa e Duplicatas a Pagar
2 –  Veículos e Depreciação acumulada
3 –  Estoques e Móveis e utensílios 
4 – Clientes e Adiantamento a fornecedores

Não possuem a mesma natureza de saldo as seguintes contas:

(A) 1 e 4
(B) 2 e 4
(C) 2 e 3
(D) 1 e 2
(E) 3 e 4

QUESTÃO 32
Na Demonstração do Resultado do Exercício, após apuração 
do Lucro Bruto e deduzidas as Despesas Operacionais e 
somadas as Outras Receitas Operacionais, temos:

(A) Lucro líquido do exercício.
(B) Lucro ou prejuízo operacional líquido.
(C) Receita liquida de vendas.
(D) Lucro antes do imposto de renda.
(E) Receita bruta das vendas.

QUESTÃO 33
Os elementos a seguir foram incorporados para efeito de 
apuração de custos na produção de móveis. 
1) Tábuas de madeira
2) Aluguel da loja de vendas
3) Salários dos vendedores
4) Salário dos funcionários da linha de produção

São considerados custos diretos os itens:

(A) 1 e 2. 
(B) 1 e 3.
(C) 1, 2, 3 e 4.
(D) 1 e 4.
(E) 3 e 4.

QUESTÃO 34
Considere os itens a seguir: 

1) Materiais empregados na produção
2) Mão-de-obra empregada na produção
3) Depreciação das máquinas 
4) Aluguel da fábrica

Identifique aqueles que são classificados como custos variáveis:

(A) apenas o item 1.
(B) apenas os itens 1, 3 e 4.
(C) 1, 2, 3 e 4.
(D) apenas os itens 1 e 2.
(E) apenas os itens 2 e 3.

QUESTÃO 35 
O recebimento do valor devido pelo cliente, após 60 dias da 
venda de mercadorias, ocorrida no mês de agosto, provoca 
a seguinte movimentação patrimonial:

(A) aumento de ativo circulante e diminuição de ativo não 
circulante.

(B) diminuição de ativo circulante e diminuição de passivo 
circulante.

(C) aumento de ativo circulante e diminuição de ativo 
circulante.

(D) diminuição de ativo não circulante e aumento de 
passivo circulante.

(E) diminuição de ativo circulante e de patrimônio líquido.

QUESTÃO 36
Observe os dados a seguir:

Contas Saldo (R$)
Alugueis a receber 2.000,00
Adiantamento a diretores 2.500,00
Despesas de juros 1.000,00
Provisão para férias e 13º salário 1.500,00
Moveis e utensílios 3.000,00
Energia elétrica 500,00
Fornecedores 2.000,00
Adiantamento de clientes 1.500,00
Depreciação acumulada 500,00
Estoque 4.000,00

Os valores do ativo circulante e do passivo circulante são 
respectivamente:

(A) 7.000,00 e 3.500,00
(B) 3.000,00 e 4.500,00
(C) 4.500,00 e 5.500,00
(D) 5.500,00 e 3.500,00
(E) 8.500,00 e 3.500,00

QUESTÃO 37
Observe o registro contábil a seguir:

D – Caixa/Bancos Cta. Movimento 
C – Adiantamentos de Clientes 

Ele representa o seguinte fato contábil:

(A) Receita antecipada de vendas.
(B) Receita de Venda após o vencimento da duplicata.
(C) Recebimento de cliente por fornecimento antecipado.
(D) Pagamento a clientes.
(E) Empréstimo a cliente.
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QUESTÃO 38
O Resultado antes do Imposto de Renda, deduzido das 
participações a empregados e administradores e da 
provisão para o imposto de renda, gera:

(A) Lucro ou prejuízo líquido do exercício.
(B) Lucro ou prejuízo bruto do exercício.
(C) Resultado após a dedução do Custo das Mercadorias 

Vendidas.
(D) Resultado operacional do exercício.
(E) Resultado financeiro do exercício.

ATENÇÃO
Use os dados a seguir para responder às próximas três 
questões.

CONTAS SALDO
Alugueis a receber 3.500
Contas a pagar 25.000
Debentures a pagar 2.000
Receitas antecipadas 12.000
Iss a recolher 3.500
Caixa e Bancos 120.000
Imposto de Renda  a pagar 4.500
Estoques de mercadorias 142.000
Financiamentos 32.000
Fornecedores 157.000
Impostos a Recuperar 28.000
Prov p/IR e Contr Social 10.000
Salários e Contribuições Sociais a pagar 19.000

QUESTÃO 39
O índice de liquidez corrente é de:

(A) 1,25
(B) 1,16
(C) 1,10
(D) 1,12
(E) 1,15

QUESTÃO 40
O índice de liquidez imediata é de:

(A) 0,47
(B) 0,52
(C) 0,54
(D) 0,59
(E) 0,45

QUESTÃO 41
O índice de liquidez seca é de:

(A) 0,47
(B) 0,45
(C) 0,46
(D) 0,52
(E) 0,49

QUESTÃO 42
Avalie se são objetivos e funções da Gestão de Pessoas:

I. Proporcionar à empresa os talentos e competências 
mais adequadas ao seu funcionamento, desenvolvê-los 
e mantê-los em longo prazo na organização.

II. Proporcionar às pessoas trabalho e ambientes 
adequados de tal modo que se sintam bem e motivadas 
a permanecer e a trabalhar com dedicação.

III. Proporcionar condições de perfeito alinhamento entre 
os objetivos empresariais e os objetivos individuais das 
pessoas.

IV. Suprir a empresa dos talentos e competências 
necessários por meio do treinamento e desenvolvimento 
de pessoal

V. Desenvolver as pessoas com potencial na empresa, por 
meio do recrutamento e seleção de pessoal.

Estão corretos somente:

(A) I, II e III.
(B) I e IV.
(C) II e III.
(D) III e IV.
(E) I e II.

QUESTÃO 43
São técnicas de recrutamento de pessoas, EXCETO:

(A) Apresentação de candidatos pelos funcionários da 
empresa.

(B) Cartazes na portaria da empresa.
(C) Banco de candidatos.
(D) Visita a escolas e universidades.
(E) Chamamento direto nos concorrentes.

QUESTÃO 44
São técnicas aplicadas na seleção de pessoas, EXCETO: 

(A) Entrevista de seleção.
(B) Provas de conhecimento ou de capacidade.
(C) Testes psicológicos.
(D) Avaliação documental.
(E) Técnicas de simulação.
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QUESTÃO 45
O método de avaliação de cargos que consiste em dispor os 
cargos em um rol, em relação a um critério de comparação 
é o método:

(A) de avaliação de pontos.
(B) de desempenho funcional.
(C) do escalonamento.
(D) da comparação de fatores.
(E) das categorias predeterminadas.

QUESTÃO 46
O princípio da contabilidade que reconhece o Patrimônio como 
objeto da Contabilidade e afirma a autonomia patrimonial, a 
necessidade da diferenciação de um Patrimônio particular 
no universo dos patrimônios existentes, independentemente 
de pertencer a uma pessoa, um conjunto de pessoas, uma 
sociedade ou instituição de qualquer natureza ou finalidade, 
com ou sem fins lucrativos é o princípio da:

(A) Oportunidade.
(B) Prudência.
(C) Continuidade.
(D) Entidade.
(E) Competência.

QUESTÃO 47
A conta, que figura no ativo da empresa, que tem seu saldo 
aumentado pelo lançamento a crédito é:

(A) Provisão para ajuste ao valor de mercado.
(B) Adiantamento a clientes.
(C) Seguros a vencer.
(D) Móveis e utensílios.
(E) Ações em tesouraria.

QUESTÃO 48
A seguinte conta ao final do exercício será encerrada para 
apuração do resultado, com lançamento a débito:

(A) Salários.
(B) Aluguéis.
(C) Impostos a pagar.
(D) Depreciação acumulada.
(E) Vendas.

QUESTÃO 49
São integrantes do mesmo grupo de contas do ativo:

(A) Realizável a Longo Prazo, Investimentos Imobilizado e 
Intangível.

(B) Disponível, Realizável a Curto Prazo, Estoques e Intangível.
(C) Realizável a Longo Prazo, Investimentos Imobilizado e 

Estoques.
(D) Disponível, Realizável a Curto Prazo, Imobilizado e Intangível.
(E) Disponível, Realizável a Curto Prazo, Investimentos e Estoques.

QUESTÃO 50
O tipo de comunicação organizacional que tem o objetivo 
de elaborar uma boa imagem da empresa diante dos 
investidores, clientes, o mercado e a sociedade é a 
comunicação:

(A) Administrativa.
(B) Institucional.
(C) Mercadológica.
(D) Interna.
(E) Externa.

QUESTÃO 51
Em planejamento estratégico, o conjunto de sentimentos 
que estrutura, ou pretende estruturar, a cultura e a prática 
da organização, corresponde a:

(A) Estratégia.
(B) Missão.
(C) Valores.
(D) Objetivos.
(E) Visão.

QUESTÃO 52
Observe as assertivas a seguir a respeito de endomarketing:

I. Corresponde é uma estratégia de marketing voltada 
para ações externas nas empresas.

II. Consiste em ações de marketing e gestão de pessoas que 
obtivam a valorização do recurso humano da empresa.

III. Visa a trabalhar o cliente externo de modo a torná-lo 
satisfeito com a organização.

IV. É visto como um processo integrado e alinhado ao 
planejamento estratégico, visando a melhoria da 
comunicação e do desempenho do colaborador interno.

Estão corretas:

(A) somente I e II
(B) somente I e III
(C) somente II e IV
(D) somente II e III
(E) I, II, III e IV.

QUESTÃO 53
A fase do ciclo gestão de processo em que os processos 
são acompanhados através de indicadores de desempenho 
previamente definidos para verificar se houve desvios é 
conhecida como:

(A) projeto.
(B) modelagem.
(C) execução.
(D) simulação.
(E) monitoramento e controle.
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QUESTÃO 54
De acordo com a Lei nº 8666/93, constituem anexos 
do edital da licitação, dele fazendo parte integrante os 
documentos a seguir, EXCETO:

(A) o projeto básico e/ou executivo, com todas as 
suas partes, desenhos, especificações e outros 
complementos.

(B) orçamento estimado em planilhas de quantitativos e 
preços unitários.

(C) a minuta do contrato a ser firmado entre a 
Administração e o licitante vencedor.

(D) as especificações complementares e as normas de 
execução pertinentes à licitação.

(E) cronograma de desembolso máximo por período, 
em conformidade com a disponibilidade de recursos 
financeiros.

QUESTÃO 55
A modalidade licitatória que se aplica tanto para compra 
como para a alienação de bens imóveis é

(A) Registro de preços.
(B) Concorrência.
(C) Convite.
(D) Tomada de Preços.
(E) Pregão.

QUESTÕES DISCURSIVAS

QUESTÃO 1
Discorra sobre custos, destacando aspectos de custos 
diretos e indiretos, fixos e variáveis. Exemplifique.   

QUESTÃO 2
Discorra sobre os princípios fundamentais da contabilidade 
destacando seus conceitos.

QUESTÃO 3
Com base na lei nº 8666/93, discorra sobre licitações, 
destacando as principais modalidades e suas 
características. 
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